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завдань особливого значення набуває вирішення проблеми підвищення якості 

підготовки фахівців різного профілю для сільськогосподарських підприємств, 

у тому числі агрономічних напрямів підготовки і спеціальностей. У сучасних 

умовах сільськогосподарського виробництва неухильно зростають вимоги до 

професійних якостей фахівця-агронома. Отримання високих і стабільних 

урожаїв сільськогосподарських культур визначається вмінням спеціаліста 

управляти агробіохімічними процесами, ухвалювати нестандартні рішення 

щодо технологічних заходів, спрямованих на посилення виробничого процесу 

вирощування сільськогосподарських культур. Тому при підготовці фахівців 

аграрного профілю набуває особливого значення формування бакалавра чи 

магістра як творчої особистості.  

Отже, завдання вищої аграрної школи полягає не лише в тому, щоб 

ознайомити здобувачів вищої освіти із сучасним станом та досягненнями 

наук, які вони засвоюють у ВНЗ і забезпечити їх достатнім об’ємом 

інформації, але й навчити майбутніх фахівців самостійно працювати зі 

спеціальною та науковою літературою, слідкувати за розвитком нових форм 

навчання, постійно поповнювати свої знання новими прогресивними 

формами підготовки фахівців аграрного профілю в нових умовах 

господарювання. 

Список використаних джерел 

1.  Побірченко Н. С. Компетентнісний підхід у вищій школі: теоретичний 

аспект [Електронный ресурс] / Н. С. Побірченко // «Education and Pedagogical 

Sciences» («Освіта та педагогічна наука»). – 2012. – № 3. – Режим доступа : 

http://pedagogicaljournal.luguniv.edu.ua/archive/2012/N3/  

2. Кобильник Т.П. Компетентнісний підхід при вивченні “математичної 

інформатики” у педагогічному університеті // Інформаційні технології і 

засоби навчання. – 2017. – Вип. 2. – Режим доступа : http://www.nbuv.gov.ua/e-

journals/ITZN/em2/emg.html 

 

 

Шуляк О.Ю., 

студент четвертого курсу 

Факультет “Економіки та управління” 

Науковий керівник - Стеценко Н.А., 

Хмельницький національний університет 

м. Хмельницький 

 

КОМПЕТЕНЦІЇ СУЧАСНОГО БУХГАЛТЕРА 

Професійні бухгалтери працюють практично у всіх галузях економіки - в 

бухгалтерських та аудиторських фірмах, на великих, середніх і малих 

підприємствах, займаються приватною практикою в комерційних, 

промислових і фінансових компаніях, некомерційних організаціях та в 

державних установах. Крім того, вони працюють в якості внутрішніх або 
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незалежних аудиторів або консультантів в організаціях, що відносяться до 

різних спеціалізованих областей. 

Професія бухгалтера пов'язана з наданням корисної інформації 

користувачам для прийняття рішень. 

У зв'язку з цим до професійних бухгалтерів пред'являють досить широке 

коло вимог, що випливають з виконуваних ними обов'язків[2]. 

У ХХІ ст. бухгалтерська професія зазнала суттєвих змін. Невеликі 

бухгалтерські фірми об’єдналися в конгломерати, з’явилися нові види послуг, 

а також суворішими стали вимоги до фахівців. 

Основною метою бухгалтерії є надання достатньої інформації для 

задоволення потреб самих різних користувачів. Бухгалтерський облік - це 

мова, за допомогою якого інформація як бухгалтерського, так і не 

бухгалтерського характеру надається особам, які мають відношення до 

діяльності відповідного підприємства: керівництву, власникам, інвесторам, 

держорганам[3]. 

У сфері компетенцій бухгалтера лежить і формування облікової політики 

організації, й ведення бухгалтерського обліку, фінансових операцій й 

оптимізація податкового навантаження. До кола його обов’язків входить як 

первинна обробка документів, так і завдання, що вимагають досвіду та 

високої кваліфікації: оформлення податкових документів, формування 

квартальної та річної звітності, комунікація з податковою інспекцією та 

підрядниками. А це - вже функціональність менеджера-управлінця. 

Крім професійних компетенцій, професія бухгалтера вимагає особливих 

особистісних якостей: відповідальності, організованості, математичних 

здібностей, високої концентрації уваги, логічного мислення, високої здатності 

до самостійного навчання. Останнє — вкрай важливе як для сучасного 

бухгалтера, так і для роботодавця. 

В умовах світу, що швидко трансформується, гнучкість і постійне 

навчання дозволяє оперативно реагувати, уникати помилок і фінансових 

втрат організації[1]. 

Два ключових напрямки компетенцій бухгалтера: 

 моніторинг змін законодавства; 

 навчання в сфері сучасних технологій (саме IT-рішення дають 

бухгалтеру нові інструменти для ефективного виконання завдань). 

Сучасний бухгалтер консервативний лише щодо відповідального підходу 

до роботи. В усьому іншому — це професія, що постійно трансформується та 

вимагає максимальної уваги до змін. 

Вимоги ринку: до чого потрібно бути готовим бухгалтеру. 

Хто ж він, ідеальный бухгалтер, на думку роботодавців України? 

Основні вимоги до компетенцій головного бухгалтера вже сформульовані 

ринком: 

 Знання законодавчих норм і стандартів: Незалежно від розміру та 

профілю підприємства, роботодавець очікує, що бухгалтер розбирається в 

Податковому кодексі, стандартах бухгалтерського обліку (П(С)БО) та 
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супутніх нормативних актах, а також знає міжнародні стандарти фінансової 

звітності (МСФЗ, US GAAP), що викликано глобалізацією, розвитком 

співробітництва з західноєвропейськими компаніями та орієнтацією на світові 

ринки. Тенденційно, володіння МСФЗ стане однією з ключових вимог до 

бухгалтера вже найближчим часом. 

 Володіння англійською мовою: Як і у випадку з МСФЗ, переорієнтація 

на світові ринки та розширення партнерських зв’язків призводить до все 

більшої взаємодії українських компаній з іноземними. В рамках такої 

співпраці первинні документи, звіти, договори та інші документи можуть 

формуватися англійською мовою. Можливість самостійно вивчити та 

проаналізувати документи перетворюється з конкурентної переваги в 

обов’язкову вимогу до професії бухгалтера. 

 Володіння спеціалізованим софтом: Кожне підприємство веде облік за 

допомогою спеціальних IT-рішень, і вміння працювати з ними — одна зі 

стандартних вимог. Гнучкість у навчанні, новаторство в підходах, запит на 

розширені рішення, методи обробки даних обліку, консолідацію й аналіз за 

допомогою програмних продуктів — нова вимога до компетенції бухгалтера-

професіонала, від якого буде залежати розвиток підприємства. 

 Soft Skills: Крім безпосередньо бухгалтерських компетенцій, 

роботодавці нерідко вимагають від своїх співробітників-бухгалтерів ряд 

особистісних якостей[1]. 

В першу чергу — старанність, уважність, вміння організувати свій 

робочий час. Важливими навичками є здатність до самоосвіти, висока 

адаптація, аналітичне мислення, комунікабельність, вміння аргументовано 

обгрунтувати свою точку зору, що особливо важливо для головних 

бухгалтерів великих підприємств, де такий співробітник відіграє одну з 

ключових ролей у формуванні стратегії підприємства. 

Бухгалтерський облік — одна з найважливіших складових роботи будь-

якого підприємства в умовах тотальної автоматизації бізнес-процесів, на чолі 

яких все одно буде стояти людина. Професія бухгалтера однозначно 

трансформується на краще. В англійській мові чітко розрізняються поняття 

book-keeper  та accountant: 

 перший — простий рахівник, що заповнює таблиці, 

 другий - фінансовий аналітик і «внутрішній аудитор». Саме за 

accountant - майбутнє бухгалтерії [1]. 
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